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Erster Vizepräsident Tobias Reiß: Ich rufe Tagesordnungspunkt 5 auf:

Wahl

einer Schriftführerin oder eines Schriftführers des Bayerischen Landtags

(Unruhe)

Ich bitte um Aufmerksamkeit. – Auch hier haben die von der AfD-Fraktion vorgeschla-

genen Mitglieder des Landtags bisher keine für eine Wahl erforderliche Mehrheit der 

Stimmen erhalten. Für die heutige Plenarsitzung hat die Fraktion erneut die Wahl 

eines Schriftführers beantragt und den Abgeordneten Benjamin Nolte als Kandidaten 

vorgeschlagen.

Auch hierzu findet eine Aussprache nicht statt. Wir kommen zur Wahl, wieder in gehei-

mer Form. Es gilt das gleiche Prozedere wie vorhin, aber mit gelbem Stimmzettel und 

Namenskarte; es ist Ihnen bekannt. Für den Wahlgang stehen jetzt zwei Minuten zur 

Verfügung. Wir beginnen mit der Wahl.

(Stimmabgabe von 12:13 bis 12:15 Uhr)

Die zwei Minuten sind jetzt um. Ich gehe davon aus, dass alle Mitglieder ihre Stimm-

abgabe beendet haben, und beende die Wahl. Die Auszählung findet außerhalb des 

Plenarsaals statt und wird später bekannt gegeben. So lange warte ich noch ab und 

unterbreche noch einmal kurz. Dann gehen wir aber bis 13:00 Uhr in die Mittagspau-

se. – Wir geben die Wahlergebnisse nach der Mittagspause bekannt und gehen jetzt 

bis 13:00 Uhr in die Mittagspause.

(Unterbrechung von 12:16 bis 13:01 Uhr)

Vierter Vizepräsident Ludwig Hartmann: Meine sehr geehrten Kolleginnen und Kol-

legen! Die Mittagspause ist beendet. Bevor ich in der Tagesordnung fortfahre, gebe 

ich nun das Ergebnis der vorher durchgeführten Wahl eines Vizepräsidenten des 

Bayerischen Landtags bekannt, Tagesordnungspunkt 4. Gewählt ist, wer mehr als die 
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Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen erhält. Bei der Ermittlung der erforderlichen 

Mehrheit werden Enthaltungen nicht berücksichtigt. An der Wahl haben 160 Abgeord-

nete teilgenommen. Keine Stimme war ungültig. Auf Herrn Abgeordneten Harald 

Meußgeier entfielen 26 Ja-Stimmen und 133 Nein-Stimmen. Der Stimme enthalten hat 

sich 1 Abgeordneter. Damit hat Herr Abgeordneter Harald Meußgeier nicht die erfor-

derliche Mehrheit der Stimmen erreicht und ist nicht gewählt.

Nun gebe ich das Ergebnis der vorher durchgeführten Wahl eines Schriftführers des 

Bayerischen Landtags bekannt, Tagesordnungspunkt 5. Gewählt ist, wer mehr als die 

Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen erhält. Bei der Ermittlung der erforderlichen 

Mehrheit werden Enthaltungen nicht berücksichtigt. An der Wahl haben 164 Abgeord-

nete teilgenommen. Ungültig war 1 Stimme. Auf Herrn Abgeordneten Benjamin Nolte 

entfielen 24 Ja-Stimmen und 137 Nein-Stimmen. Der Stimme enthalten haben sich 

2 Kollegen. Damit hat Herr Abgeordneter Benjamin Nolte nicht die erforderliche Mehr-

heit der Stimmen erreicht und ist nicht gewählt.
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